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 “ΜΈΣΑ ΑΠΌ ΤΑ SOCIAL MEDIA ΜΠΟΡΟΎΜΕ ΝΑ 

ΜΕΤΑΦΈΡΟΥΜΕ ΜΙΑ ΙΔΈΑ ΘΕΤΙΚΉΣ ΓΉΡΑΝΣΗΣ, ΝΑ 

ΦΩΝΆΞΟΥΜΕ ΣΤΟΝ ΚΌΣΜΟ ΌΤΙ ΤΑ ΓΗΡΑΤΕΙΆ ΔΕΝ 

ΕΊΝΑΙ ΑΣΘΈΝΕΙΑ!!” 

 

SeniorVlog - Προώθηση του ψηφιακού μετασχηματισμού και ανάπτυξη δεξιοτήτων 

ψηφιακής ετοιμότητας για την 3η ηλικία.  

 

Το πρόγραμμα SeniorVlog, χρηματοδοτούμενο από το πρόγραμμα Erasmus+, αποσκοπεί στο να 

βελτιώσει τις ζωές των ατόμων 3ης ηλικίας, προετοιμάζοντάς τα να χρησιμοποιούν πλήρως τις 

δυνατότητες που τους παρέχει το διαδίκτυο, ώστε να είναι περισσότερο ορατά στα κοινωνικά 

δίκτυα.  Ο στόχος είναι να θα εφοδιάσει τους μεγαλύτερους σε ηλικία χρήστες του διαδικτύου με 

τις βασικές ψηφιακές δεξιότητες που χρειάζονται για να γίνουν δραστήριοι Vloggers. 

Αποτελέσματα ερευνών διαθέσιμα σήμερα σχετικά με τη χρήση του Διαδικτύου από τους 

ηλικιωμένους επικεντρώνονται κυρίως στη γενική χρήση του Διαδικτύου από τον συγκεκριμένο 

πληθυσμό (Eurostat) και στην παρουσία τους στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.  Από την άλλη 

πλευρά, δεν υπάρχει επαρκής γνώση σχετικά με τη φύση του vlogging για ηλικιωμένους καθώς δεν 

υπάρχουν πολλά κανάλια YouTube που να μοιράζονται τα άτομα ηλικίας άνω των 60 ετών τα 

ενδιαφέροντά τους, τις γνώσεις και τις δεξιότητές τους, και τις συμβουλές τους. Ωστόσο, σύμφωνα 

με το The Coming of Age - an American 50+  ένα αμερικανικό πρακτορείο μάρκετινγκ 50+ - οι 

ηλικιωμένοι είναι η ταχύτερα αναπτυσσόμενη ομάδα χρηστών στο YouTube. Πράγματι, τα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης έχουν τις δυνατότητες να μειώσουν το κοινωνικό χάσμα μεταξύ 

διαφορετικών γενεών, καθιστώντας τους ηλικιωμένους πρωταγωνιστές και οδηγώντας τους να 

εκπροσωπούνται ισότιμα και στον κόσμο του διαδικτύου. 

 



Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των 
συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης 
και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

Ως εκ τούτου, ο πρώτος στόχος του Senior Vlog, ήταν να εξετάσει εις βάθος τη φύση του Senior 

Vlogging εξετάζοντας ακαδημαϊκά άρθρα και άλλες έρευνες σε αυτόν τον τομέα. Η έκθεση που 

εκπονήθηκε από την κοινοπραξία στοχεύει να διερευνήσει ποιοι είναι οι πιο δημοφιλείς Senior 

Vloggers στις χώρες εταίρους, ποιες κατηγορίες Vlogs μπορούν να διακριθούν και ποιες είναι 

σήμερα οι πιο δημοφιλείς. Η έκθεση, η οποία είναι τώρα διαθέσιμη στο διαδίκτυο σε αυτόν τον 

σύνδεσμο, συγκρίνει με καινοτόμο τρόπο αυτό το φαινόμενο μεταξύ των χωρών εταίρων του 

έργου, προκειμένου να αναζητήσει ομοιότητες ή διαφορές. Επιπλέον, η μεθοδολογία συλλογής 

δεδομένων που εφαρμόστηκε είναι εύκολα προσαρμόσιμη σε άλλες χώρες και αποτέλεσε σημείο 

εκκίνησης συζητήσεων με τα άλλα ενδιαφερόμενα μέρη του κλάδου. 

Πιο συγκεκριμένα, η διαβούλευση με τους ενδιαφερόμενους φορείς για το έργο 

πραγματοποιήθηκε τον Ιούνιο και τον Ιούλιο, μέσω της διοργάνωσης εργαστηρίων στην Πολωνία, 

την Ιταλία, την Κύπρο, την Ελλάδα και την Πορτογαλία. Σε συνδυασμό με την έρευνα, οι συζητήσεις 

αυτές κατέληξαν σε μια ολοκληρωμένη και περιστατωμένη άποψη από ομάδες-στόχους που 

σχετίζονται με το έργο - όπως οι ενήλικες εκπαιδευόμενοι, οι εκπαιδευτές ενηλίκων  και οι 

εκπαιδευτές Τεχνολογίας Πληροφοριών και Επικοινωνίας (ΤΠΕ)  σε ΜΚΟ. 

ΕΠΟΜΕΝΟ ΒΗΜΑ

Τους επόμενους μήνες, οι εταίροι θα συμμετάσχουν στην πιλοτική εφαρμογή του εκπαιδευτικού 

προγράμματος, που έχει σχεδιαστεί για να σπάσει το ψηφιακό φράγμα του «μεγάλου κόσμου των 

κοινωνικών μέσων» και το στερεότυπο του Vlogging ως αποκλειστικό για τους νέους. 

Ο απώτερος στόχος του προγράμματος θα είναι να ενδυναμώσει τους ηλικιωμένους βελτιώνοντας 

τις δεξιότητές τους στις ΤΠΕ και ενισχύοντας την αυτοπεποίθησή τους παρέχοντάς τους την 

ευκαιρία για συνεχή βελτίωση μέσω ενός νέου συνόλου δεξιοτήτων και γνώσεων. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας  ή αναζητήστε 

μας στα κοινωνικά κανάλια μέσω του hashtag #seniorvlog 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ 

● Για να μάθετε περισσότερα για το έργο SeniorVlog και να συμμετάσχετε στις

δραστηριότητες, ακολουθήστε τον σύνδεσμο www.seniorvlog.eu

● Το SeniorVlog συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο της

συμφωνίας επιχορήγησης: Erasmus + 2021-1-PL01-KA220-ADU-000028293

● Εθνικά στοιχεία επικοινωνίας:

o Καθηγήτρια Αικατερίνη Λαμπρινού, Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, 15

Βραγαδίνου, 3041, Λεμεσός, Κύπρος Τηλ:+357-25-002030, Ηλεκτρονικό

Ταχυδρομείο: ekaterini.lambrinou@cut.ac.cy.

o info@exelia.gr
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